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SISTEMA PREVISIONAL COMÚN 
 

Se crea y se establece el procedimiento de convergencia  
de los regímenes actualmente vigentes 

 
 

Versión taquigráfica de la reunión realizada 
los días 31 de marzo y 10 de abril de 2023 

 
(Sin corregir) 

 
Preside: Señor Representante Pedro Jisdonian. 

 
Miembros: Señoras Representantes Verónica Mato, Ana María Olivera Pessano y 

Carmen Tort, y señores Representantes Jorge Alvear González, Rubén 
Bacigalupe, Felipe Carballo Da Costa, Gonzalo Civila López, Martín 
Elgue, Gustavo Olmos, Ernesto Gabriel Otero Agüero, Daniel Peña, 
Álvaro Perrone Cabrera, Iván Posada Pagliotti, Conrado Rodríguez, 
Juan Martín Rodríguez, Juan Neuberis Silveira, Martín Sodano, 
Sebastián Valdomir, Carlos Varela Nestier, César Vega Erramuspe, 
Pablo Viana y Álvaro Viviano. 
 

Secretarios: Señora Laura Rogé y señor Francisco J. Ortiz. 
 

Prosecretarias: Señora Sandra Pelayo y Joseline Rattaro. 
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(Reunión del día 31 de marzo de 2023) 

SEÑOR PRESIDENTE (Pedro Jisdonian).- Habiendo número, está abierta la 
reunión. 

SEÑOR REPRESENTANTE VALDOMIR (Sebastián).- En esta oportunidad, como 
Frente Amplio, queremos dejar constancia de que le hemos entregado a la secretaría, 
para que se distribuya entre los integrantes de la Comisión, un conjunto de dieciséis 
preguntas relacionadas específicamente a los cambios que envió el Poder Ejecutivo el 
día miércoles, cuando en la sesión extraordinaria ingresaron las modificaciones que le 
son privativas. Ahí hay un conjunto de dieciséis preguntas dirigidas al gobierno, que se 
suman, además, a las que hiciéramos por escrito el día viernes de la semana pasada. 

La segunda constancia que quisiéramos dejar es que hemos recibido la solicitud de 
algunas delegaciones sociales -particularmente, de la central sindical y algunas más; no 
muchas, creo que son dos más- de ser recibidas, en virtud de la prórroga que se aprobó 
el día miércoles. 

Esas dos constancias, además, se agregan a que no tuvimos respuesta hasta ahora 
al pedido que hiciera el Frente Amplio en la última sesión de la Comisión de recibir 
algunas delegaciones puntuales, entre ellas, justamente, la de la central sindical. 

Por último, hasta ahora no hay una claridad acerca de si vamos a votar hoy o no. La 
posición del Frente Amplio es conocida: para nosotros es inconveniente procesar una 
votación de cincuenta y pico de modificaciones empezando en el día de hoy; para eso, 
teníamos la expectativa de que se pudiera convocar nuevamente al gobierno a efectos de 
que respondiera algunas consultas, entre las cuales están las que le hicimos llegar. 
Además, en definitiva, no debería ser ese el cierre del trabajo de la Comisión, que hasta 
ahora, desde que usted está ahí como presidente y con la labor de todos los partidos que 
están en la Comisión de Diputados, ha venido trabajando de manera intensa. No nos 
parece que esta sea la mejor manera de cerrar el trabajo de una Comisión que está 
analizando un proyecto sumamente relevante para el país. 

Era eso, presidente. 

Muchas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se toma nota de los pedidos. Por supuesto que con la 
Secretaría lo que sea administrativo se va a tratar; las otras definiciones de tinte político, 
seguramente, serán conversadas con los coordinadores de todos los partidos. 

SEÑOR REPRESENTANTE VIVIANO (Álvaro).- Vamos a pedir un intermedio de 
cuarenta minutos. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Dieciocho por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Se pasa a intermedio. 

(Es la hora 10 y 31) 

——Continúa la reunión. 

(Es la hora 11 y 10) 

SEÑOR REPRESENTANTE RODRÍGUEZ (Juan Martín).- Propongo que la 
Comisión pase a intermedio, en régimen de sesión permanente, hasta el lunes 10 de 
abril, a la hora 10, para continuar con la convocatoria del día de la fecha. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar. 

(Se vota) 
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——Veinte por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

La Comisión pasa a intermedio hasta el lunes 10 de abril, a la hora 10. 

(Es la hora 11 y 12) 

(Levantamiento del cuarto intermedio -Lunes 10 de abril de 2023) 

SEÑOR PRESIDENTE (Pedro Jisdonian).- Habiendo número, se levanta el cuarto 
intermedio. 

(Es la hora 10 y 13) 

SEÑOR REPRESENTANTE VALDOMIR (Sebastián).- Saludo a la Mesa luego de 
esta semana de trabajo, que no se hizo aquí en Comisión, pero fue intenso. 

Nosotros queremos reiterar, como Frente Amplio, la solicitud y la necesidad, en 
función de los acuerdos a los que se habría llegado en cuanto a una modificación 
relevante en el proyecto de reforma jubilatoria, de escuchar las proyecciones por parte del 
Poder Ejecutivo con relación a cómo van a impactar esos cambios en las proyecciones 
actuariales de los gastos del Banco de Previsión Social y del sistema de la seguridad 
social en su conjunto. 

También queremos reiterar que hemos dejado por vía escrita dos paquetes de 
preguntas, pero todavía no hemos tenido respuesta por parte del Ministerio de Trabajo y 
Seguridad Social y del equipo redactor del proyecto de la reforma. 

Asimismo, queremos reiterar que para nosotros es imprescindible contar con la 
presencia en la Comisión, antes de terminar y pasar a votar, de la central sindical, de la 
Organización Nacional de Asociaciones de Jubilados y Pensionistas del Uruguay y de la 
organización Cinve porque, en función de los cambios que se han venido trabajando, a 
nosotros nos daría mucha más tranquilidad contar con la presencia de esas tres 
delegaciones, y que además el gobierno viniera a explicar las modificaciones que se 
introdujeron la semana antes de Turismo y el último cambio que la prensa está 
manejando. 

Queremos dejar constancia nuevamente en la versión taquigráfica de esos tres 
planteos y ponerlos a consideración de los integrantes de la Comisión. 

Muchas gracias. 

SEÑOR REPRESENTANTE RODRÍGUEZ (Juan Martín).- Solicito un intermedio 
hasta la hora 14. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar. 

(Se vota) 
——Quince por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 
La Comisión pasa a intermedio. 
(Es la hora 10 y 15) 
——Continúa la reunión. 
(Es la hora 14 y 17) 
SEÑOR REPRESENTANTE ALVEAR GONZÁLEZ (Jorge).- El Partido Colorado 

solicita que la Comisión se vuelva a reunir el próximo jueves a la hora 10. 
SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar la propuesta realizada por el señor diputado. 
(Se vota) 
——Quince por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 
No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
(Es la hora 14 y 18) 
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